

我市建设行业工伤事故与职业病预防线下宣传培训启动

安全事故，预防为主。9月23日，重庆市2022年度建设行业施工现场作业人员工伤事故与职业病预防线下宣传和培训启动仪式在悦来汇建设现场举行。我市将以线上+线下的方式，对建设领域一线施工作业人员全面开展工伤事故与职业病预防宣传培训。



▲ 启动仪式现场

建设行业施工现场作业人员工伤事故与职业病预防宣传培训是落实《重庆市工伤预防工作实施方案》的具体举措之一，旨在有效预防工伤事故发生，降低工伤事故伤害和职业病危害，更好保障建设领域一线人员的生命安全和身体健康。宣传培训工作由重庆市人力资源和社会保障局、重庆市住房和城乡建设委员会主办，重庆市建设工程安全管理协会具体组织实施。

“针对建设行业一线人员年龄结构、学历文化、作业时间等现实情况，我们针对性地设计了课件内容，合理安排培训时间，采用线上微信小程序自主学习、线下民工夜校集中培训、发放口袋书等多种形式，以实名制课时等手段，确保建设行业一线人员必须学、容易学、学得懂、用得上。”活动现场，宣传培训活动承办方有关负责人介绍，今年6月至今全市已有4万多人参加线上培训。

重庆市建设工程施工安全管理总站副站长蒲晓明现场表示：“安全重于泰山，生命高于一切。扎实抓好建设行业施工现场作业员工工伤事故与职业病预防宣传培训工作，让安全生产的知识和意识在一线作业人员中入脑入心，有效预防和减少工伤事故及职业病发生，是我市建设领域深入践行‘人民至上 生命至上’指示要求的具体举措。”蒲晓明还要求市建设工程安全管理协会全力做好组织协调工作，做到应学尽学、学而有效。

启动仪式上，重庆市人力资源和社会保障局工伤保险处处长赵庆嘉表示，建筑行业是劳动密集型行业，也是安全生产高风险行业。建筑施工行业大多依赖人工作业，存在安全风险源头多、安全事故防范难度大等特点，通过工伤预防的宣传培训可以进一步增强一线作业人员的安全红线意识，减少安全事故隐患，实现伤后保障向提前预防转变，从源头减少工伤事故和职业病发生。“市人社局将持续加强与市住房城乡建委及市建设工程安全管理协会等单位合作，切实做好建设领域工伤事故与职业病预防工作。”赵庆嘉说。

宣传培训项目承办方重庆市建设工程施工安全管理总站、重庆市建设工程安全管理协会、重庆市建教帮科技有限责任公司，协办方重庆市两江新区建设局管理事务中心、重庆建工第三建设有限责任公司（简称建工三建）有关负责人，及建工三建悦来汇建设项目建筑工人代表参加活动。主办方现场为建筑工人发放了工伤事故与职业病预防宣传资料。

骆劲松 文/图

主编：胡东强

编辑：冯超

审核：屈葺

